



Коммерсантъ: "Украденную недвижимость вернули государству"

В Приморье вынесен приговор по делу о незаконном отчуждении объектов недвижимости из госсобственности на сумму около 460 млн руб. Один из главных фигурантов — экс-руководитель территориального управления Министерства имущественных отношений РФ по Приморскому краю Игорь Мещеряков — получил 12 лет колонии строгого режима. Его сообщники — от условных сроков до 11 лет колонии строгого режима. Игорь Мещеряков намерен обжаловать приговор, считая, что уголовное дело было направлено на отстранение от должности губернатора Приморья Сергея Дарькина.

Сегодня Приморский краевой суд вынес приговор по делу о махинациях с госнедвижимостью. Как установил суд, в 2004 году Игорь Мещеряков, занимавший в то время пост руководителя территориального управления Минимущества РФ по Приморскому краю, действуя по предварительному сговору с президентом ЗАО «ДВ Стройсвязькомплекс» Юрием Степанченко, создал преступное сообщество (ОПС). Оно состояло из двух подразделений, которые действовали автономно, с распределением функций между ними. Одно структурное подразделение ОПС занималось подготовкой к продаже и продажей объектов недвижимости. В его состав, говорится в деле, входили: руководитель департамента имущественных отношений администрации Приморья Владимир Книжник, директор КГУП «Госнедвижимость» Андрей Смолин, его заместитель Елена Берштейн, директор ФГУП «Центр экспериментальных технологий» Минимущества России Лариса Милютина, директор Дальневосточного филиала ФГУП «Федеральный центр логистики» Феликс Круч, адвокат Мария Четверкина.

Другим подразделением ОПС, занимавшимся приобретением прав собственности на недвижимое имущество, его легализацией и получением преступного дохода, по версии следствия, руководил Юрий Степанченко. В его состав входили: руководители и учредители подконтрольных ему коммерческих структур Александр Шиндин, Евгений Чеканников, Игорь Болотин, Алексей Шпак, Евгений Карпов и Петр Радаев. Еще одна подсудимая — Татьяна Компанченко, финансовый директор «ДВ Стройсвязькомплекс», — во время процесса тяжело заболела, и ее дело было выделено в отдельное производство.

Целью сообщества, говорится в приговоре, было приобретение права собственности на государственное недвижимое имущество путем его продажи с аукционов подконтрольным компаниям по умышленно заниженной стоимости. Как ранее поясняла «Ъ» старший



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

помощник руководителя следственного управления СКР по Приморью Аврора Римская, членами ОПС проводился постоянный подбор ценных объектов. Затем недвижимость выставлялась на аукционы. При этом доступ к участию в них получали только коммерческие структуры, близкие к обвиняемым. Имущество покупалось по заниженным ценам, а затем через череду сделок легализовывалось.

Всего в результате преступных действий из собственности Приморского края выбыли 12 объектов недвижимости, ущерб составил свыше 180 млн руб. Из собственности РФ выведено 15 объектов, ущерб причинен на сумму свыше 280 млн руб.

Подсудимые настаивали на своей невинности, но краевой суд считал доказанными обвинения в их участии в преступном сообществе (ст. 210 УК РФ), совершении мошенничества, связанного с незаконным отчуждением государственного имущества (ст. 159 УК РФ), легализации денежных средств или иного имущества, приобретенных незаконным путем (ст. 174.1 УК РФ). В результате Игорь Мещеряков приговорен к 12 годам колонии строгого режима. Владимир Книжник получил 11 лет, Андрей Смолин — 7 лет 6 месяцев, Феликс Круч — 6 лет, Лариса Милютина — 6 лет колонии общего режима. Остальные подсудимые отделались условными сроками — от четырех до шести лет. Всем фигурантам дела суд также назначил дополнительное наказание в виде штрафов размером от 150 тыс. до 900 тыс. руб. Объекты недвижимости, на которые ранее был наложен арест, суд постановил вернуть законным владельцам — Приморскому краю и РФ.

В зале суда обвиняемые, получившие реальные сроки, были взяты под стражу. «Обвинение построено на домыслах», — успел заявить журналистам после приговора Владимир Книжник. «Никакого преступного сообщества нет и не было. Оно выдумано органами следствия. Приговор обязательно обжалуем», — сказал Игорь Мещеряков. Его адвокат Нина Моисеева назвала “Ъ” приговор «необоснованным, несправедливым и незаконным». «Будем обжаловать его в апелляционной инстанции Верховного суда. Нет доказательств того, что Мещеряков создавал преступное сообщество совместно со Степанченко или мифическим неустановленным лицом, действия которого в приговоре не описаны и не конкретизированы. Выводы суда ни на чем не основаны, доказательной базы нет», — сказала адвокат Моисеева.

Напомним, по версии следствия, руководителем преступного сообщества являлось «неустановленное лицо». «Стояла цель убрать с поста губернатора Приморья Дарькина. Он фигурировал одно время в материалах дела, но потом появилось неустановленное лицо», — заявлял ранее “Ъ” Игорь Мещеряков, который настаивает, что сам он действовал строго в рамках законодательства и с санкции руководства.

В мае 2008 года в рамках расследования дела о незаконном отчуждении госнедвижимости тогдашний губернатор Приморья Сергей Дарькин был допрошен, а в его особняке и рабочем кабинете прошли обыски. Глава региона был срочно госпитализирован с диагнозом «предынфарктное состояние» в центр кардиохирургии во Владивостоке, но через два дня он



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

уже вылетел в Москву. В середине июня губернатор вернулся в столицу Приморья и вновь приступил к своим служебным обязанностям. В январе 2010 года депутаты заксобрания Приморского края по представлению президента Дмитрия Медведева наделили Сергея Дарькина полномочиями главы региона на очередной, уже третий срок. 28 февраля 2012 года господин Дарькин был отправлен в отставку с поста губернатора, но в июле того же года назначен заместителем министра регионального развития. В сентябре 2014 года президент Владимир Путин подписал указ о расформировании Минрегионразвития. В настоящее время Сергей Дарькин занимается бизнесом.

Стоит отметить, что правоохранительные органы США не нашли в действиях Юрия Степанченко, проживающего в настоящее время в Нью-Йорке, криминала, в начале текущего года он снят с розыска Интерполом.

Алексей Чернышев, Владивосток

21 декабря 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1089566>